

城市治理不是大扫除

《潇湘晨报》报道,近段时间,北京、长沙等地接连传出流浪人员的御寒衣物遭抢夺的消息。抢夺御寒衣物者,有人身穿公安、城管制服,也有“不明身份”的人。据报道,发布消息的网友在描述流浪者被抢原因时都用到同一个词:影响市容。

北京东城区城市管理委员会相关工作人员介绍说,为了维护便道环境,消除消防隐患,他们组织人员开展了环境整治活动,并“清理了现场的丢弃物”。针对质疑,北京永外派出所工作人员否认有抢夺衣物的情况发生。那么,抢夺衣物的人到底是谁?网上有关抢夺衣物的信息不止一处,多名流浪人员也回忆了被抢的经过,信息相互佐证,抢夺的现象可以肯定存在。难道“抢劫者”从天而降?

整治环境行动由相关部门发起,抢夺事件在这个背景下出现。没人会惦念流浪人员的衣物,也没有人和机构有能力组织这么多人员,进行这么一场声势浩大的行动。抢夺衣物者具体是些什么人已经不重要,但他们确定服务于城市治理工作,动机、目的非常明确,就是不惜一切代价为城市清理“垃圾”,让城市确保现代、整洁的外表。

流浪人员居无定所,长期以来都被视为城市的异类,是不安定因素、不清洁形象,也是需要尽快被收容甚至打扫、清除的对象。他们不为城市贡献生产力和消费动力,却为城市带来种种污秽的印迹,如果不在收容秩序中临时归为特定的治理类别,那似乎就没有权利可言,衣物可以说拿走就拿走,而且都不能定义为“抢”,

可以说是“没收”,“清理丢弃物”。

流浪人员游离于城市秩序,正如生活于城市底层、边缘的人群,他们在城市不断升级换代的过程中慢慢被抛弃,消费、生活跟不上现代的节奏,也就慢慢失去在城市栖身的空间,日渐游离于城市秩序之外,是广义的“流浪者”。城市不断改造,环境在提升,地价在升值,城市图景日渐翻新,而人的生活、出行、交往成为这个图景的一部分,整治环境往往意味着人的形象要配合这样的城市图景,不然要成为管理、治理甚至收容、清扫的潜在对象。在这个意义上,所谓流浪人员,就被当成现代城市图景中不该存在的人群。

我们的社会治理存在着一种悖论,一方面强调民生,民生工程不少,另一方面

部分人的生活却在被抽空,城市在迅猛发展中抛弃了他们,现代、美观的城市需要脱离于底层人们的消费需求、生活习惯。而某种根深蒂固的治理思维正在配合着发展速度、城市美学,尽心尽职地清扫干净发展的遗留物、淘汰物。这些治理者不是解决问题,而是消灭问题;不是妥善安置流浪人员,而是把他们从眼皮子底下赶走。治理成了大扫除活动。

流浪人员任何时候都会存在,城市的包容性正在于,哪怕无法安置他们,也不会将他们驱走,甚至于抢夺他们御寒的衣物。没有哪个城市会干净整洁到如同电脑设计效果图,正视流浪人员无可避免的存在,才是改进治理工作、维持城市环境的思考出发点。(肖 畅)



昂贵的摆设

山西长治 8.68 吨苯胺泄漏到海河水系的浊漳河,威胁到下游河北邯郸、河南安阳饮用水水源。公开资料显示,山西早在 2008 年就投资 8.5 亿多元建立全国第一个“监控合一”的省级污染源自动监控中心并投入使用。

长治市领导对污染危害性“估计不足”,但山西省环保厅对天脊煤化工工厂可能发生的污染事故及其危害性似乎是有充足估计的,你看,他们花费巨资建造先进的污染源“在线实时监控”,而“天脊”被纳入监控之中。

养兵千日用兵一时,监控系统的临阵表现却对不住这个大手笔投资和“全国领先”的称号。是技术本身并不先进?还是 8.5 亿元的总投资并没有完全用到科技设施上?结果只有“系统”,不见“监控”,企业说不定还要交一笔“系统”费。也可能技术本身确实先进,但技术之外的原因失灵或者假装失灵,把事故内部消化。有关方面得有个说法才是。

自从有了“全国领先”的系统“自动监控”着污染源,主管部门和相关企业或许以为从此就高枕无忧了。过于迷信技术,尤其是对技术的先进性过于自信,以为绝对没问题是要出大问题的,如果是夸大拔高,更是要受到残酷事实的无情嘲讽。

回落。但从政府角度来看,却不能坐等天气变好。蔬菜价格波动关系到千家万户,对于低收入群体来说影响更大。冬菜往往具有反季节性,反季节蔬菜具有生产复杂、运输距离远、销售环节多、涉及链条长等特点,加上这些年劳动力成本提高,城市扩张带来的菜地面积缩减等,单独依靠市场力量很难保障稳定供给。

近年来,蔬菜、生猪等生活消费品价格波动就像挥之不去的小丑,时常以夸张姿态跳出来进行滑稽表演。面对这一轮的蔬菜价格上涨需要政府有关部门有所作为,别再让“蒜你狠”、“姜你军”、“豆你玩”的闹剧重演。(严 雷)



冷!冷!冷!伴随大范围雨雪天气,这个 28 年来最冷冬天,让我国南方大部分地区的人们体会到入骨三分的寒冷,有关南方是否需要供暖的争议声再起。不少南方市民认为,温暖过冬已经成了强烈的民生需求,政府应该考虑完善相应的公共服务,在供暖问题上有所作为。 新华社发 朱慧卿 作

@ 一语惊人 @

“你要判我无罪,否则下辈子会变成被告,受到折磨”

——台湾杀人犯上诉要求法官改判无罪,称自己上辈子也是法官,因乱判才轮回变被告。

出处:中国新闻网
“因为我们家有人”
——北京一小学生表现较差仍被评优,面对质疑他如此说。

出处:《北京晨报》
“作为一个男人,看到妻子给其他男人擦拭身体,心里很不是滋味”

——重庆男子不满护工妻子帮异性病人擦下身要求离婚。

出处:《重庆晨报》
“宁愿无子也不戒烟”
——台湾男子长期吸烟无法行房事,结婚 3 年妻子还是处女,拒绝妻子戒烟请求。

出处:中国新闻网
“我父亲几乎顾不上治病,大部分都用在检查上”

——新疆 8 旬老人在医院 6 次被查出艾滋病及梅毒,儿子起诉卫生部。

出处:《法治周报》
“这是在替人家延续香火,是好心帮乡亲的忙”

——徐州人贩子单独或结伙先后拐卖 5 儿童,称出于好心。

出处:中国新闻网
“我看到这个说法,就知道为什么有这么个词儿叫‘教授’”

——华中师大文学院教授晓苏炮轰《泰囧》三俗,徐峥如此回应。

出处:《半岛晨报》
“如果是三胞胎、四胞胎,怎么收费”
——铜陵双胞胎孕妇 B 超被收双倍钱,家属质问医院。

出处:中安在线
“我儿子问我,是不是在公共场合可以吸小烟”
——宜宾挂“公共场合不准吸大烟”标语,引市民调侃。

出处:四川在线 © 器尘 辑

菜价上涨不能只怪天气

据农业部农产品批发市场信息网监测显示,蔬菜价格连续第十周上涨,累计涨幅达 55%。

造成本轮蔬菜价格持续大幅上涨的具体原因有很多,不过罪魁祸首还是这持续不断的低温雨雪天气。根据报道,2012 年 11 月下旬以来,全国平均气温-3.8℃,为近 28 年最

低;华北平均气温-7.4℃,为近 42 年最低。大范围的寒冷,造成了蔬菜生长缓慢,采收减少,而蔬菜需求具有刚性特点,这就造成了菜价一涨再涨。

天气寒冷具有偶然性,并不会因此推动蔬菜价格长期上涨。不利天气因素消除后,伴随着蔬菜供应量的上升,蔬菜价格或会相应

到店即有机会获门票

东风 Honda 邀您前往好声音演唱会

在这个寒冷的冬天,最温暖的事情莫过于在严寒之中收到惊喜好礼。12 月 8 日起至 2013 年 1 月 31 日,东风 Honda 向消费者倾情推出温馨跨年大礼,参加活动即有机会参加东风 Honda 携手好声音 2013 年上海专场演唱会。

感兴趣的朋友可通过以下几种途径参加“东本好车型 唱响好声音”活动,赢取好声音专属好礼。为了提升获奖几率,小编接下来对三种赢票攻略一一进行分析,助力大家赢取演唱会通行证。

攻略一:微博活动获演唱会门票

该攻略可以说是此次“东本好车型 唱响好声音”活动中“无门槛”的入门级参与方式。只需登录东风本田新浪官方微博主页,转发活动微博,说出心目中的东风 Honda“好车型”,写出理由并 @ 身边的 3

位好友,就有机会赢得东风 Honda 携手好声音 2013 年上海专场演唱会门票一张。活动期间,每天都将产生一名幸运网友。动动手指,就有机会亲临演唱会现场,一圆亲临“好声音现场梦”。

攻略二:到店试驾或参加店头活动,惊喜不断

到店参加试驾或参加店头活动惊喜更多,因为客户除有机会获得门票外,还能获得由东风 Honda 提供的机票和住宿。自 12 月 8 日起,到店试驾即可抢先获得东风 Honda 携手好声音 2013 年上海专场演唱会门票(含机票住宿)的抽奖机会。而从 12 月 16 日起,到东风 Honda 特约销售服务店即可获得“好声音”祝福礼盒一份。

终极攻略:购东本好车型,畅享豪华礼

购车客户所获得的“好声音专属好礼”

中,不仅包括获得演唱会门票(含机票住宿)的机会,更包含东风 Honda 推出的感恩五重豪礼——放心礼、尊享礼、喜悦礼、到店礼、答谢礼。放心礼:在 12 月 31 日前,购车即可获赠两年期“安心保障”保险服务;尊享礼:在 12 月 31 日之前,购买 CIVIC(思域)2.0L 即可获赠五项主险,同时贷款购买 CIVIC(思域)2.0L/CIVIC(思域)还可享 24 期 0 手续费、0 利息等惊喜;喜悦礼:12 月 31 日前, Honda 品牌车型置换东风 Honda 的任意车型,最高可获赠 2000 元的超值油卡;到店礼:12 月 16 日至 1 月 31 日,到店即可获得“好声音”祝福礼盒;答谢礼:12 月 31 日前推荐好友购车成功,新老车主均可获赠千元油卡,同时老车主也将有机会获得东风 Honda 携手好声音 2013 年上海专场演唱会的门票(含机票住宿)。(刘 翔)